

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV Caceres, Jueves 27 de Octubre de 1938. - III Año Triunfal N.º 4.746

29 de Octubre

FIESTA DE LOS CAIDOS

Como en toda España liberada, Cáceres celebrará el homenaje a los muertos por Dios y por la Patria con el fervor patriótico y religioso que sabe poner en todas las jornadas de esta hora.

Los rojos sufren duro castigo en el frente de Madrid

Parte oficial de guerra

En el frente de Madrid, los rojos contraatacaron durante la noche pasada nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina, siendo brillantemente rechazados por nuestras fuerzas, que les causaron elevadísima cantidad de bajas.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 26 de octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Moreno.

Crónica de guerra

La guerra de los rojos va siempre contra lo que no constituye objetivo militar

La metralla de sus baterías se estrella cobardemente contra las humildes casitas de los pueblos

Por Justo M. Sevillano

Hoy he recorrido los pueblecitos andaluces, no importa mencionar su nombre que no hace al caso pero que están en la línea donde atacaron hace poco los rojos, siendo enérgicamente rechazados. Ellos pregonan para engañar al mundo no se cuantas cosas:

algo así como cantares de sirena, diciendo que hablan obtenido victorias y no se cuantas cosas más por el estilo. Pero lo que pasó en realidad, fué que la unión y colaboración de una buena plejada de jefes y oficiales con sus tropas, no solo rechazó los ataques de los marxistas, sino que luego les contraatacaba, castigándolos duramente y apodrándose de varias posiciones de importancia y causando les la correspondiente carnicería que sufren a diario los rojos cuando intentan hacer piruetas guerreras. Y esto les lo que nosotros llamamos luego, al final de la jornada, con palabras de nuestro parte oficial de guerra, rectificación a vanguardia de nuestra línea, que no es ni más ni menos que la ocupación de alguna posición importante del enemigo.

Pero es el caso que en el último pueblo en que he estado, ribereño, las casitas blancas del pueblecito están mordidas por la metralla marxista. No había en él objetivo alguno, de ninguna clase, pero los rojos incapaces de atacar los objetivos que están en las defensas bien fortificadas y defendidas por soldados de España, atacan con sus concentraciones artilleras, estos pueblos, donde ellos saben que la vida se desarrolla con toda normalidad y nada raro curr en ellos, porque todo lo correspondiente a la guerra se lleva siempre fuera de ellos.

Pero ante tal acometida de artillería, el pueblo se fué huyendo para librarse de aquellos proyectiles criminales, quedando solo en su puesto la joven telefonista, con gran asombro de los vecinos, que conocían al infierno que le rodeaba. Pero ella allí sola, en su puesto, sin abandonar un momento su deber, esperando a que se arreglara la línea con un posible arreglo y luego los soldados trepando por las sierras, envolvieron de nuevo las posiciones y co-

Repoblación forestal

La repoblación del suelo nacional, convertido por incuria de unos y egoísmo de los demás en valerosos y parameras y su transformación en bosques frondosos que a la vez que acrecientan nuestra capacidad económica sirven para ejercer influencia beneficiosa en las condiciones físicas del país, es tarea urgente e inaplazable, que el punto 20 de nuestro programa califica de histórica.

(Circular número 39 de la Secretaría General del Movimiento).

Ya hemos insinuado reiteradamente esta cuestión y hemos tratado de ella repetidas veces en distintas formas. Pero como es importantísima, no solo por lo que significa de conquista económica para nuestro país, como dice la introducción de la Circular de la Secretaría General, sino por lo beneficiosa para las condiciones físicas, insistir nuevamente sobre ello, equivale a realizar la importancia que tiene.

La Circular mencionada resalta el interés que todos los españoles hemos de poner en la tarea, que significa «reconquista pacífica para todos los pueblos de nuestra Patria». Por eso, y porque es tarea que puede calificarse de histórica y la Historia de España está vinculada con el sentimiento popular, debe tener en este caso también un carácter eminentemente popular, ofreciendo su aportación todos los españoles que no estén ofrendando su vida en los campos de batalla.

Todos los hombres del Movimiento, los que sienten el espíritu robusto de la tarea, los que están compenetrados con el ideal y la esencia del mismo, los españoles que no estén en la guerra de la primera línea, deben tomar parte en esta batalla, que es el camino de la victoria importantísima contra un pasado de abandono o de rencor, de salvajismo e incultura. Y al vencer, podrán decir ellos orgullosos también como los que dieron su sangre, exponen su vida y persiguen al enemigo, que en la reconquista de España, todos han puesto su parte. No ha de quedar reducida al espectáculo de una fiesta del árbol sino que ha de hallarse animado este esfuerzo del impulso constante y de solidaridad nacional de nuestro Movimiento y de las características propias de las empresas serias y profundas...

La fiesta del árbol costaba al Gobierno anualmente cinco millones. Nuestra política forestal hará primero los millones, después las fiestas.

En Pamplona
Clausura de un cursillo de Acción Católica
Pamplona.—En la sesión de clausura del Cursillo de Acción Católica que ha venido celebrándose en esta capital pronunció un discurso el Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Estéban Bilbao, que disertó acerca de los fines de Acción Católica.

LLEGADA DE UN PRELADO
Pamplona.—Llegó el Prelado navarro misionero Padre Florencio Sanz, perteneciente a la orden de los Paules.

Gobierno Militar de Cáceres

Se reitera la urgente presentación en este Gobierno Militar del suboficial de Infantería don Alfonso Barrera Gómez y del sargento de Complemento de Artillería don José Luis Martínez Gil, para asuntos del servicio.
Cáceres, 26 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—De O. de S. E., El Comandante Secretario.

LECTURAS PARA EL SOLDADO
Vitoria.—Presidida por el señor Laso de la Vega se reunió ayer la Junta encargada de la recogida de obras con destino a «Lecturas para el Soldado».

IMPOSICION DE UNA MEDALLA
Málaga.—En la tarde de ayer le ha sido impuesta en esta ciudad la Medalla de la Medalla al gobernador civil y capitán de la Mehalia señor García Altet, condecoración que le ha sido concedida por el Jefe en atención a sus destacados servicios en el citado cargo y su adhesión al Movimiento.

LA DIPUTACION DE ALAVA
Vitoria.—Ayer tomaron posesión de sus nuevos cargos los nuevos electores de la Diputación Provincial. Les dió posesión el gobernador civil don Eduardo Cadenas, quien pronunció un discurso de elogio para aquellos, dando las gracias en nombre de los designados el presidente de la Corporación don José María Diez.

Bayonetas de acero en los hombros.
Bayonetas de savia, madera y flor en los campos.
Guerra de los imperios que trae la paz a los espíritus.

Von Ribbentrop llegará hoy a Roma

Los rojos tratan de burlar la retirada de voluntarios

Roma.—Hoy jueves por la tarde llegará a Roma el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania von Ribbentrop con objeto de celebrar entrevistas con Mussolini en el Cuartele Ciano.

PARA BURLAR LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS
París.—Se sabe que en Moscú se ha tenido lugar una reunión para tratar de la retirada de voluntarios de España.

ELECCIONES EN CHILE
Santiago de Chile.—En las elecciones presidenciales celebradas ayer, resultó designado para el cargo de presidente de la República don Pedro Aguirre.

Los católicos belgas entregan un album a la esposa del Generalísimo

Burgos.—Ayer visitó en la residencia del Generalísimo a la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco el señor Meller, jefe de la banda de música de los católicos belgas que han contribuido a la suscripción abierta para adquirir objetos de culto y ornamentos sagrados con destino a las iglesias devastadas por los rojos en España.

PAGA EXTRAORDINARIA AL PERSONAL

Zaragoza.—Una empresa de espectáculos que lleva en explotación dos salones, tomó el acuerdo de conceder a todo su personal una paga extraordinaria con motivo de la festividad del Pilar.

SE REUNE EL GRAN CONSEJO FASCISTA
Roma.—Ha celebrado reunión ayer el Gran Consejo Fascista, quien acordó enviar un telegrama de felicitación al gobierno japonés por la gran victoria militar obtenida con motivo de la ocupación de las ciudades chinas de Han-Kou y Cantón.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ROMANA
Roma.—Todos los periódicos comentan los acuerdos adoptados ayer por el Gran Consejo Fascista, destacando cómo se fortalece la amistad italo-japonesa. También comentan satisfactoriamente la marcha de colonos a Libia, así como la redacción de un Estatuto para este territorio.

SE DA DE BAJA EN EL PARTIDO LIBERAL
Londres.—Un diputado liberal se ha dado de baja en el partido enviando una carta a Lloyd George manifestándole que no es hábil la política encaminada a combatir los planes de Chamberlain sobre política exterior y estimando que para mantener la paz es indispensable el acercamiento entre Inglaterra y Alemania.

UNA ADVERTENCIA A INGLATERRA
Tokio.—La prensa japonesa comenta que la toma de Han-Kou es la última advertencia a Inglaterra para que reanude su amistad con Japón, apretándose así a defender sus intereses en China.

¡QUE SE HUNDE!
París.—El Comité Central del partido comunista ha acordado dirigir un llamamiento al partido radical pidiendo que éste se mantenga fiel al Frente Popular, pues lo contrario significa un gran triunfo para la «reacción».

LLEGAN LOS FLECHAS NAVALES DE MELILLA
Sevilla.—Ayer mañana llegaron los flechas navales de Melilla a los que se tributó una entusiasta acogida. A su paso por las calles fueron ovacionados con enorme entusiasmo.

AUXILIO SOCIAL EN SEVILLA
Sevilla.—Para conmemorar el aniversario de la inauguración del primer comedor de Auxilio Social se celebrará la apertura de una magnífica guardería forestal cuyo coste se ha elevado a 300.000 pesetas.

AL ACTO DE INAUGURACION ASISTIRÁ EL CARDENAL SEGURA
Al acto de inauguración asistirá el Cardenal Segura y para atención de dicha guardería se destinarán 1.500.000 pesetas.

ayer por el Gran Consejo Fascista, destacando cómo se fortalece la amistad italo-japonesa. También comentan satisfactoriamente la marcha de colonos a Libia, así como la redacción de un Estatuto para este territorio.

CHAMBERLAIN Y LA POLITICA INGLESA
Londres.—«Daily Mail» dice que Chamberlain durante su breve descanso ha estado conversando con numerosos jefes políticos sobre problemas de índole internacional y económica.

PARIS.—El Comité Central del partido comunista ha acordado dirigir un llamamiento al partido radical pidiendo que éste se mantenga fiel al Frente Popular, pues lo contrario significa un gran triunfo para la «reacción».

SEVILLA.—Ayer mañana llegaron los flechas navales de Melilla a los que se tributó una entusiasta acogida. A su paso por las calles fueron ovacionados con enorme entusiasmo.

PARIS.—El ministro de Economía ha manifestado que el gobierno se verá precisado a adoptar medidas energéticas para enjugar el enorme déficit que se produce con motivo de la nacionalización de ferrocarriles.

PARIS.—El ministro de Economía ha manifestado que el gobierno se verá precisado a adoptar medidas energéticas para enjugar el enorme déficit que se produce con motivo de la nacionalización de ferrocarriles.

PARIS.—El ministro de Economía ha manifestado que el gobierno se verá precisado a adoptar medidas energéticas para enjugar el enorme déficit que se produce con motivo de la nacionalización de ferrocarriles.

PARIS.—El ministro de Economía ha manifestado que el gobierno se verá precisado a adoptar medidas energéticas para enjugar el enorme déficit que se produce con motivo de la nacionalización de ferrocarriles.

PARIS.—El ministro de Economía ha manifestado que el gobierno se verá precisado a adoptar medidas energéticas para enjugar el enorme déficit que se produce con motivo de la nacionalización de ferrocarriles.

PARIS.—El ministro de Economía ha manifestado que el gobierno se verá precisado a adoptar medidas energéticas para enjugar el enorme déficit que se produce con motivo de la nacionalización de ferrocarriles.

PARIS.—El ministro de Economía ha manifestado que el gobierno se verá precisado a adoptar medidas energéticas para enjugar el enorme déficit que se produce con motivo de la nacionalización de ferrocarriles.

PARIS.—El ministro de Economía ha manifestado que el gobierno se verá precisado a adoptar medidas energéticas para enjugar el enorme déficit que se produce con motivo de la nacionalización de ferrocarriles.

Celebró sesión la Comisión Permanente municipal

Se reanuda la enseñanza en las escuelas de Aldea Moret

Ayer miércoles, a los doce, con asistencia de los concejales señores Villarreal y Durán presididos por el alcalde don Narciso Maderal, celebró sesión la Comisión Permanente Municipal.

ORDEN DEL DIA

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Igualmente se aprueban las cuentas presentadas por el arquitecto municipal de obras ejecutadas en la semana del 18 al 24 de los corrientes y que importan 2.692'85 pesetas; y las de la Comisión Liquidadora de la Décima que asciende a 5.049'60 pesetas.

Queda enterada la Comisión Permanente de un saludo que envía el coronel secretario del Generalísimo agradeciendo la felicitación que le dirigió es a alcaldía con motivo de su fiesta onomástica e igualmente de la felicitación a la alcaldía con motivo de la brillantez que tuvo la jura de la bandera por los alféreces provisionales en nuestra capital.

Se conceden permisos a Nicolás Fond'n Leal y Rafael Gómez Garrido para instalar unos puestos de castañas.

Se acuerda que el vecino Juan Martín presente planos de la reforma que va a realizar en la fachada de su casa, calle de Miralrio número 23.

Se le un oficio del director de la Academia de Música en virtud del cual entera a la Corporación que Manuel Prieto causa baja en la Banda por tener que incorporarse al Ejército; y proponiendo pasar a músico de primera el que lo es de segundo, Miguel Fajardo.

Queda enterada también la Comisión Permanente de la confección del padrón por paso de carruajes sobre aceras que importan 6.824 pesetas.

Ultimamente la presidencia da cuenta de que muy en breve se reanuda la enseñanza en las escuelas de Aldea Moret.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión con las consignas de ritual.

ALMACEN DE COLONIALES DE Manuel Rodriguez Ramirez Carretera de Salamanca CACERES

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES CONCEPCION, 9 (Palacio de la Ila)

SERVICIO REMEDIADO. Precios los más módicos. Teléfono 1753

De la Audiencia SE VENDE

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 28

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Navalmoral de la Mata, que se sigue por delito de lesiones contra Francisco Encinas Martín, para el que el señor fiscal solicita se le imponga la pena de cuatro meses de arresto mayor e indemnización de 65 pesetas.

El letrado señor Martínez solicita la absolución de su patrocinado, que está representado por el procurador señor Fernández.

Están propuestos para el acto del juicio cuatro testigos, correspondiendo la ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaría del señor Barca.

Otra procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, que se sigue por delito de estafa, contra Justiniano Marcelo Pulido, para el que el señor fiscal solicita la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 750 pesetas de multa.

El señor abogado del Estado, que también es parte en esta causa, hace suya la calificación del señor fiscal.

El letrado señor Vega solicita la absolución del procesado, que está representado por el procurador señor Solís.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas y Secretaría del señor Barca.

JEREZ "LA RIVA" CONAC... "LA RIVA" Ultramarinos, loza y cristal Rufino Rubio Rosado General Espozda, 6 Teléfono. 1262

un lote de diez vacas holandesas, en producción. Al mismo tiempo se ofrece establo y paja sin retribución por dos meses. Darán razón: Plaza del General, Moja, números 15 y 17.—CACERES.

Escuela Normal del Magisterio de Cáceres

Secretaría

Relación de títulos de maestros de primera enseñanza para canjearlos por los certificados del depósito:

Don Rufino Sánchez Torres; don Constantino Alonso Alonso; don Saturnino Movilla Ibáñez; don Manuel Martín Galindo; don Francisco García López-Zuazo; don Alfonso Barrantes Mateos; doña Ana Muñoz Lozano de Sosa; don Vicente Fernández Cercas; don Joaquín Floriano Ollero; doña María Mercedes Andradá Sánchez; doña Andrea Jaronés Elichea; doña Amalia Díaz Cerrato; doña María Pilar Rocha Ríos; doña Rosario Perate Themudo; doña Dolores Gazo Naval; don Luis Alberto Merino Casares; don Andrés Trujillo de la Cruz; don Juan Pedro Flores Barrena; don Manuel Mandado del Olmo; don Cecilio Martín Serrano; don José Rubio Galán; don Valeriano Bautista Aegre; don Feliciano Sánchez-Marin Paniagua; don Marcelino González Fernández; don José Martín y Martín.

La entrega de títulos es personal, conforme a la Orden de 12 de agosto de 1938 (B. O. del Estado del 16).

Dichos títulos pueden recogerse todos los días laborables de tres a cuatro de la tarde en la Secretaría de este Centro, previa exhibición de la cédula personal corriente y entrega de un timbre móvil de 0'25 pesetas, juntamente con el resguardo del depósito.

LA ARABIA

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolates de

LUCAS BOTICARIO

CANAVERAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate número 3 con envuelta interior de papel plata y el 48 por 100 de cacao

CORCHERO-COLONIALES-MERIDA

Vendedores en toda España

" AVISO AL PUBLICO "

Servicio Cáceres - Trujillo - Madrid

A partir del día 1.º de Octubre, este servicio tendrá su fin en el pueblo de Mostoles en lugar de llegar a Getafe como se ha hecho en el mes de Septiembre.

Salida de CACERES a las 12'45. Llegada a MOSTELES a las 20'15. de MOSTOLES a las 7'15. Llegada a CACERES a las 14'00.

Este servicio, tanto la ida como la vuelta, enlaza con todas las líneas de automóviles que llegan y salen de Cáceres y con los trenes de Cáceres a Sevilla y Cáceres a Salamanca.

Cáceres 29 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—Sociedad Anónima Miral, (Sección de Automovilismo del Oeste).

Premios nacionales del periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera"

La admisión de artículos terminará el día 15 de noviembre

De acuerdo con la orden del Ministerio del Interior de 1 de octubre de 1938 instituyendo los premios nacionales de periodismo, «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», el Ministerio del Interior publica la convocatoria del curso para el presente año con las condiciones que a continuación reproducimos:

Primera.—Los trabajos que concurren al premio nacional de «Francisco Franco», versarán en el presente año sobre el tema general «La liberación española», y podrán abarcar cualquier aspecto militar de la lucha que España sostiene por su independencia.

Segunda.—Los trabajos que concurren al premio nacional «José Antonio Primo de Rivera» versarán en el presente año sobre el tema general «La Revolución Nacional», y podrán abarcar cualquier aspecto del sentido constructivo y amplio de las leyes y disposiciones de toda índole dadas por el Estado Nacional desde el principio del Movimiento libertador así como los rumbos que el sentido de la Revolución Nacional señalan a España.

Tercera.—De acuerdo con el artículo segundo de la citada orden los artículos que aspiren a los dos premios nacionales deberán haber sido publicados en idioma español, en periódicos o revistas de España o de América española y dentro del plazo que va del primero de octubre de 1937 al 30 de septiembre de 1938.

Cuarta.—El plazo de admisión de artículos comprenderá desde la fecha de publicación de esta orden hasta el 15 de noviembre a las doce de la noche.

Quinta.—El jurado para la concesión de los premios «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», correspondiente a 1938 estará compuesto por las personas siguientes: don José Antonio Jiménez Arnau, don Juan Ignacio Luca de Tena, don José María Pemán Pumarín, don Ernesto Giménez Caballero, don Dionisio Ridruejo, don José Félix de Lequerica y el ministro que firma esta orden.

Burgos, 1 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—Serrano Suñer.

Talleres Tipográficos de la Editorial EXTREMADURA S. A.

Reorganizada la Sección de Imprenta, ofrecemos a nuestra distinguida clientela un servicio

MODICO, ESMERADO Y RAPIDO

No haga sus encargos sin antes solicitar precios a esta Editorial.

Ecos de Sociedad

La opinión francesa preocupada por los contingentes de extranjeros procedentes de las brigadas internacionales de la España roja que van a establecerse en Francia.

Roma.—El correspondiente en París del «Giornale d'Italia» escribe:

El Tribunal correccional ha juzgado uno de estos días pasados a tres traficantes de armas arresados a fines de agosto pasado mientras «operaban» en favor de la España roja. Se trata del teniente aviador Fillette y de dos ambiguos personajes inmigrantes rusos, ya condenados anteriormente por delitos de derecho común. El tráfico consistió principalmente en ametralladoras y pistolas automáticas. Fillette declaró que había obrado no tanto por afán de lucro cuanto por sus sentimientos sinceramente comunistas.

Los tres han sido condenados a tres meses de cárcel cada uno y a 100 francos de multa, pena que parece benigna, y que algún diario de París ha juzgado «errónea».

La cuestión de los extranjeros sospechosos o simplemente peligrosos despierta inquietud otra vez en la opinión francesa, la cual ahora se preocupa de los contingentes internacionales que, aunque sea a pequeños grupos, vuelven de la España roja y se establecen en gran parte en Francia y especialmente en el departamento del Sena.

Esto ha inducido al señor Chappet, diputado por el Sena y ex Prefecto de policía de París, a pedir al ministro del Interior si es exacto que numerosos extranjeros que formaron parte de las brigadas internacionales hayan solicitado y obtenido la autorización de vivir en Francia. El señor Chappet ha preguntado cuantas de estas autorizaciones han sido ya acordadas, y declara inadmisibles que los milicianos retirados por el gobierno de Barcelona puedan venir a agravar la crisis de la desocupación en Francia y constituir un nuevo peso para la colectividad.

Modelo de madres cristianas, fue toda su vida espejo de virtudes, y ejemplo, irradiados en la afabilidad de carácter y bondad y sencillez de corazón.

En la paz del Señor, como desahozó su existencia, fué su muerte.

A sus atribulados hijos, don Emiliano, presbítero, don Daniel y señores de Cascos (don Miguel), queridos amigos nuestros, y a todos los demás familiares, hacemos presente testimonio de sentido pésame, suplicando a los lectores una oración por el alma de la finada.

ARRIBA ESPAÑA

CAFEVIENA

CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 174

CACERES

De la Alcaldía LUCHA DE AÑOS

MULTAS

De veinticinco pesetas al panadero Francisco Márquez Bernardo, por fabricar pan falto de peso, y habiéndosele decomisado cuarenta y ocho piezas que debieran tener el kilo, y cincuenta y ocho libretas, que se han distribuido por partes iguales entre el Asilo de las Hermanas de los Pobres y Convento de Trinitarias.

De diez pesetas a la vecina de Santiago del Campo, Eufemia Bravo, por venta clandestina de huevos y paza.

De diez pesetas a la vecina de dicho pueblo Prudencia Sánchez Caro, por la misma falta que la anterior.

De quince pesetas a la señora viuda de Víctor Pérez (de Aldea Moret) al decomisarsele diecinueve panes de a kilo, y treinta y ocho libretas faltas de peso, que han sido entregados a Auxilio Social.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel Avenida de la Virgen de la Montaña, número 4, 1.º p.º

Casa de Socorro

En las últimas 24 horas han sido asistidas en este centro, de las sesiones que se indican, las siguientes personas:

Pedro Chapado Díaz, de 60 años de edad, con domicilio en Cano de Saavedra núm. 5, de distensión ligamentosa en la región lumbal. Accidente del trabajo.

Antonia Mijo Gallardo, de 29 años de edad, con domicilio en Travesía de San Felipe núm. 8, de fuerte contusión en el dorso de la nariz con desviación de los huesos.

El niño de dos años Gabriel García Murillo, con domicilio en Carretera de Salamanca núm. 29, de una herida inciso-cortante en la región hipotenar de la mano izquierda.

ANUNCIO

Capachos esparto Fábrica y Arma (Osuna). Para pedidos dirigirse a Herminio Maestra Ibáñez, Agencia Comercial Colegiada, Almendra 1.º

Como de país vecino, tenemos continuamente ante nuestros ojos las costumbres y leyes francesas. Háblase de laicismo de la enseñanza francesa, de las masas de niños lentamente arrancadas a la religión por el procedimiento tan a primera vista sencillo de la escuela laica; se comenta la fuerza siempre creciente que tiene la agrupación general de maestros de inspiración socializante, la debilidad o mala intención de los ministros que acaban de servir con su laicismo a los socialistas; se admiran los titánicos esfuerzos que tienen que hacer las regiones más católicas de Francia—Alsacia y Lorena—para mantener en el alma de sus niños la integridad de fe y de doctrina. Todo ello, envuelve el alma en un manto de tristeza, y no hace mucho mostraba ante nuestros ojos la sima en que iba cayendo la enseñanza nacional bajo el influjo de la república y del socialismo español disfrazado de laico en la escuela y en la Universidad.

Verdad es todo ello. Pero en el amplio campo de batalla que presenta la enseñanza francesa hay una trinchera en la que se bate el catolicismo tan firmemente, como no se ha batido quizá en ninguna otra región, porque en ninguna parte la lucha ha sido tan perñida y tan larga, tan sorda y tan encarnizada, tan barnizada de *politesse* y tan llena de veneno.

Setenta años—y se dicen muy pronto—llevan los católicos franceses luchando en una atmósfera de gases asfixiantes para su doctrina y orientaciones; setenta años hace, van navegando contra el empuje del ventarrón oficial que sopla siempre por la izquierda; setenta años llevan haciendo un doble desembolso; uno en forma de impuesto para la enseñanza oficial atea, y otro en plan de limosna para la enseñanza católica de sus hijos.

¿Qué han conseguido? Quien recorra Francia sabe que tiene cinco grandes Institutos católicos en París, Lyon, Lille, Angers y Toulouse, que aun en sus mejores tiempos no los han tenido otras naciones católicas.

Se trata de cinco magníficos centros universitarios con cuatrocientos profesores y más de cuatro mil alumnos; cifra esta última que supone una corriente de casi mil alumnos que van saliendo por año para la vida profesional y de carrera de Francia; ¡inyección de fuerza y de entonación espiritual enorme!

Por ser la enseñanza superior la que más definitivamente encauza la juventud, la que injerta y arraiga

la enseñanza católica de sus hijos. Se trata de cinco magníficos centros universitarios con cuatrocientos profesores y más de cuatro mil alumnos; cifra esta última que supone una corriente de casi mil alumnos que van saliendo por año para la vida profesional y de carrera de Francia; ¡inyección de fuerza y de entonación espiritual enorme!

ANUNCIO

Se admiten hasta 200 cerdos de malandar, o se arrienda la montañera de alcornoco de las dehesas «Peñaquemadas», término de Cáceres.

Para tratar, con el Guarda en dichas fincas.

JOAQUIN AZPIAZU (De la Agencia «Paron»)

HIJOS DE Clemente Sánchez

BANQUEROS Apartado, 11. José A. Primo de Rivera, 12

Toda clase de operaciones bancarias. CACERES

A. SILVA ALPANTARA

MEDICINA INTERNA. PULMON Y CORAZON

Santa Domingo, 1. principal, Cáceres Teléfono 1271.—Cáceres

Propague EXTREMADURA

Frente al Restaurant Patete se instala la FUNERARIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO

TELEFONO UNO CUATRO DOS CERO

La Hernia Vencida

Con el «METODO HERNIUS» se domina y vence la hernia más antigua, rebelde y voluminosa sin que el paciente note, jamás, que está herniado. El Supercompresor Hernius automático, único laureado por la Ciencia, es diferente a todo lo existente y conocido. Sus modelos sólo se construyen para cada caso, sobre molde y configuración anatómica del lugar que ocupan en el cuerpo, y por su técnica y especial construcción, no necesita *trabas ni tirantes, no abulla ni pesa y dura una vida*. La hernia ha dejado de existir y preocupar con el «Método Hernius» que tantos pacientes, con gran satisfacción, usan e infinidad de emi-nencias prescriben como antiherniario verdad y positivo en el difícil arte de la contención y total reducción herniaria.

Para atender a nuestra clientela, recibiremos en: Cáceres, el sábado día 29 en el Hotel Europa, de 11 mañana a 4 tarde.

Nota: En Badajoz, el día 30 en el Hotel Garrido. HERNIUS es de creación y construcción enteramente NACIONAL. Gabinete Ortopédico «HERNIUS»; dirección provisional: Embeltrán, 16.—San Sebastián.

Sección

Santos: Vicente, Sa... Frumencio... Mis de hoy, jueves... Rito simple y co... Mis de mañana, o... Mis de segunda... Mis de Apóstoles.

Para terminar las... de León XIII de q... Como entre las va... Madre han de ser pre... misas por sí mismas... el Rosario e i... dado a esta fórmula... que presenta entret... de su Madre, lo... y hoy que cree q... que por inspiración... muy poderoso para... contrato al nombr... necesitando».

«¿Hay que añadir ta... que ha instituido la o... y frecuentada... llamados por vos... queridos, deseamos... meses, se apine... Reina, y de la... como buenos hijos... corona mística... «¿Qué hermoso e... que se extiende el mu... asociando sus... con una voz... María y espe...

En las Parroquias... de los coros eucarist... Santa. Continúa la novena... Santo Domingo a... Santa María. — M... siete y media, och... día, nueve y nueve... tarde el ejercicio... San Mateo. — M... media, ocho y nue... ejercicio de la tarde... San Juan. — Misa... media, ocho, ocho y...

LUIS INF...

Plaza del Ferrocarril

Teléfono 392.

Anéc...

Apertura de...

La a...

La apertura del... España santa, m... el Instituto. F... Cuesta de la Com... días hace más q... por los años de 18... dando brinco... cuando con aque... que todos hac... que al mismo tiempo... a Dios, si no... que sobrevivi... que un poeta dijo q... porque parece c... a su propio... Hace el Instituto... que llegó y no fué... física que... a mi alma me... que habita... Qué pena y que... los grandes... que está igual... que hace 60... del tiempo no... que en... estudiante yo... que dieron ens... y consej... en su empeño ex... destruido y m... que destruyeron... Cortés, B... dos primeros... padecido direc...

Propague EXTREMADURA

COLONIA

CANDE

Sobrinos

Almacenes

SGCB2021

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 26 de Octubre de 1938, hechas a las 6:30 de la tarde
Barómetro, 719.5.-Humedad, 81.-Temperatura, 18.0.Dirección del viento, NW
Fuerza del mismo, 1.Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0-Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 0.0.-Estado del cielo en el momento de la
observación, casi cubierto.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 20.5
Mínima a la sombra, 9.6

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura Teléfono, 1410

HOY:

Día de Plato Unico

Pulso de España

GUERRA DE INDEPENDENCIA

Cuando España se alzó contra sus enemigos, lo hizo con la conciencia pura y solo puesta la mirada en su independencia absoluta. Siguió la guerra contra la escoria comunista, de importación extranjera, gan, después la guerra contra Rusia y sus aliados y esclavos los comunistas españoles y siempre pensó lo mismo, lo que hoy piensa y lo que hoy defiende: su independencia absoluta.

Esta es la mira de España, esta es la voluntad de España y no busca otro cosa, ni persigue otro fin.

Pero está claro: aquellos que frente de nosotros comenzaron con el odio a la Patria, nos ensañaron la manera de destruir un pueblo por dejarse arrastrar por ambiciones soviéticas, perdieron; perdieron la contienda cuando estaban frente a frente con nosotros, ellos solos; y llamaron entonces a los amigos ambiciosos que les habían lanzado contra nuestra España, para que vinieran a manchar con su paso infame y con sus crímenes asolar nuestra Patria. Y contra ellos combatimos nosotros hasta desbaratarlos y enseñarles que España, la que defiende el Caudillo con los españoles, quiere su independencia.

Pero aún más: los rojos perdieron también en esta forma, o sea: ayudados, sostenidos por los internacionales al servicio de Moscú. Y entonces intentaron probar con cantares de sirena, hablando ellos de independencia y de mentiras todas de este estilo.

Pero ya no podían engañar a nadie. Su trayectoria a través del camino que fueron recorriendo en la huida, quedaba bastante clara para todos y era lo suficientemente significativa.

Ellos trajeron los internacionales para hacer la guerra y solo con ellos pudieron mantenerse. Nosotros, por el contrario, no los necesitábamos, ganamos sin ellos y si al fin nos decidimos a consentirlos a nuestro lado, a tenerlos con nosotros, fué solo después de verlos a ellos con toda la amalgama de razas mezcladas en sus unidades, defendiendo el crimen y proponiendo nuestra destrucción, la destrucción de España.

Pero como España, que es la que lucha por ella, Franco, sus soldados, los españoles, tienen conciencia de sus actos y miraban hacia una meta esplendorosa que era el bien y la Patria, Dios y la civilización, tenían que vencer y vencerlos, aun con los esclavos y emisarios del odio.

Jamás pudo alguno, de nuestros amigos, tuvo ideas de apoderarse de nada que forme parte de nuestro territorio. Los rojos intentan desvirtuar nuestra victoria con ello, pero no lo conseguirán jamás. Ya lo ha dicho Mussolini repetidas veces: «Italia no tiene ambición alguna, ni territorial ni de ninguna especie, que satisficiera en España».

Y aunque no fuera eso, terminantes son las palabras de nuestro Caudillo, que representa para nosotros la confianza y la garantía: «Por nuestra parte no consentiríamos la menor hipoteca de nuestro suelo ni de nuestra economía».

Con ello queda dicho todo. Los rojos no sienten miedo de decir eso, sabiendo que es falso, cuando ellos están convencidos de que han reiterado el ofrecimiento de Marruecos y Menorca a países extranjeros. Y se llaman españoles y se atreven a hablar.

VIVA FRANCO!

Parque de Intendencia de Cáceres

Se venden TRES MIL KILOS de higos inútiles, admitiéndose proposiciones hasta las once horas del día cinco de noviembre próximo. Las condiciones de venta estarán de manifiesto en la Jefatura del Detall de este Parque todos los días laborables, de once a una.

Cáceres, 21 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Teniente coronel director, Arturo Alfonso Vivero.

CLASES DE BACHILLERATO

Por Licenciados en Ciencias y Letras

Exclusivamente los cuatro últimos cursos

Número limitado de alumnos

MARGALLO, 88

En el Consejo de Ministros de Londres, se aprueba el informe de Lord Halifax sobre perfeccionamiento del pacto italo-británico

El Embajador británico en China conferencia con Chan-Kai-Chek para buscar una fórmula de arreglo en el conflicto chino-japonés

Londres. — El Consejo de ministros se reunió ayer bajo la presidencia de Chamberlain, aprobando el informe de Lord Halifax sobre perfeccionamiento del pacto italo-británico acordado el día 16 de abril, así como el desarrollo de la política en la Europa central de acuerdo con las normas trazadas en la conferencia de Munich.

También se fijaron las directrices del gobierno sobre el plan a seguir con motivo de la reapertura del Parlamento.

LAS FRONTERAS CHECO-POLACAS

Varsovia. — La Agencia Paz comunica que se va resolviendo favorablemente el litigio de fronteras entre Polonia y Checoslovaquia y la concesión de territorios de la Silesia a Polonia.

La demarcación definitiva de la frontera polaca está ya a punto de lograrse.

LA BOLSA DE VIENA

Berlín. — Después de siete meses y medio de haber estado cerrada, ayer volvieron a efectuarse operaciones en la Bolsa de Viena.

EL VIAJE DE VON RIBENTROPP

París. — El viaje de Von Ribentropp a Roma se considera como definitivo para fijar la política italo-alemana en la Europa central y como una nueva ocasión para fortalecer aún más el eje Roma-Berlín.

También se dice que en las conversaciones de Ribentropp con el Conde Ciano se tratará del pacto italo-británico.

Von Ribentropp regresará a Berlín el próximo sábado.

SIGUEN LAS MUESTRAS DE ENTUSIASMO

Roma. — Los acuerdos del Gran Consejo Fascista sobre la incorporación de Libia al territorio italiano ha producido enorme entusiasmo en aquella posesión italiana, pues se estima que comienza para ella una nueva era de progreso.

DIVERGENCIAS EN EL GOBIERNO CHECO

Praga. — En el Consejo de mi-

nistros han surgido grandes divergencias entre algunos miembros del Gabinete al conocerse la dimisión del jefe del gobierno de Ucrania. Se estudió en el Consejo el texto de la contestación a Hungría. Parece se hacen nuevas concesiones y se propone para la delimitación de fronteras el arbitraje de Italia y Alemania.

NUEVOS MINISTROS INGLESSES

Londres. — El Soberano recibió en audiencia al jefe del gobierno, quien le dió a conocer los nombres de los dos nuevos ministros.

Por su parte el Monarca dió el beneplácito a dichos nombramientos.

LA SITUACION DE JERUSALEN

Jerusalén. — Las fuerzas británicas que actúan contra los rebeldes ascienden, contando con los guardias de la Transjordania, a 18.500 hombres.

¿MEDIACION EN EL CONFLICTO CHINO-JAPONÉS?

Londres. — El embajador británico en China se ha entrevistado ayer con el mariscal Chan-Kai-Chek.

Aunque dicho embajador no está conminado por el gobierno inglés para ninguna misión especial, se asegura que busca una fórmula de mediación para poner término al conflicto chino-japonés.

BRIGADA ANTIAEREA

Londres. — Por el ministerio de

Defensa Nacional se proyecta el reclutamiento de una brigada antiaérea para instalarla en el Norte de Irlanda.

ESTALLA UNA BOMBA

Copenhague. — En un edificio céntrico de esta ciudad ha estallado ayer mañana una bomba, causando desperfectos de considerable importancia, pero sin ocasionar víctimas personales.

Se ha comprobado que de estos atentados no son culpables los elementos nacionalistas, como se ha querido hacer creer, llegando incluso a ser encarcelados algunos directivos de aquéllos, cuya inocencia está ya puesta de manifiesto.

DISCURSO DE IMREDEY

Budapest. — Ayer ha pronunciado un discurso el regente de Hungría, en el que refiriéndose al problema de las fronteras dijo que las reivindicaciones solicitadas ahora por Hungría difieren de las que fueron formuladas hace 20 años. Se basan las actuales en caracteres etnográficos indudables y que por lo tanto deben ser atendidas.

LOS COMUNISTAS CHECOSLOVACOS

Praga. — El partido comunista, aunque no se ha disuelto, permanece inactivo.

Sin embargo parece se pretende organizar una manifestación por elementos extremistas el próximo día 28 contra los Estados fascistas.

El Consejo Ejecutivo del partido socialista ha tomado el acuer-

Disposiciones Oficiales

Del "Boletín Oficial del Estado"

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy entre otras disposiciones de interés, las siguientes:

Una ley de la Jefatura del Estado elevando las siguientes tarifas postales y telegráficas:

El franco de las cartas será de 40 céntimos por 25 gramos de peso y de 30 céntimos por fracciones superiores, excepto para Marruecos y Tánger, que será de 15 céntimos por cada 20 gramos.

—Decreto de Organización y Acción Sindical aprobando el Reglamento general de subsidios familiares acordado en Consejo de 18 de julio de 1938.

—Orden de Hacienda disponiendo que la elevación de tarifas postales se ponga en vigor a partir del día 10 de noviembre.

—Orden de Justicia con nombramientos de secretarios de Juzgados de Instrucción.

—Orden de Educación disponiendo que por los rectores de Universidades se organicen cursos breves y series de conferencias públicas a cargo del personal de aquéllas y que sirvan de orientación cultural.

También se dispone se instituya un curso completo de lengua italiana.

—Orden de Agricultura diciendo que en aquellas comarcas donde se haya tasado el precio de la uva deberán enviarse los correspondientes informes por los organismos agronómicos al Servicio Nacional Agrícola.

EL JEFE DEL GOBIERNO DE UKRANIA

Praga. — El jefe del gobierno de Ucrania ha presentado la dimisión.

do de separarse de la Internacional socialista y de la juventud del mismo nombre.

El caso es ese. Que en Estados Unidos el comunismo va progresando enormemente y que, mientras en los despachos de los banqueros grandes, caudalados, notados señores de abdomen muy pronunciado y que fuman constantemente a puro, hablando por los codos, casi a filo, con teorías que son parecidas a las de la U. R. S. S. o por lo menos guardan con ellas un parentesco muy próximo.

Y es por esto, precisamente por esto, que nosotros creemos, teniendo a la vista todos estos datos: reuniones clandestinas de jóvenes norteamericanos, reuniones claras y placenteras a señores de abdomen pronunciado, declaraciones más o menos llevadas, etc., pensamos, a veces, que no es solo la U. R. S. S. la que interviene en ello; que hay otros poderes, que hay que sospechar de alguna alianza y que es posible que esas constantes sublevaciones de la América Española, sean fruto de algo que se desconoce pero que se presume. Ya es bastante decir.

El problema de las reivindicaciones coloniales alemanas

Berlín. — Por declaraciones del Consejo de Estado inglés Sr. Wilson, se sabe que en los círculos gubernamentales ingleses está siendo principal objeto de estudio el problema de las reivindicaciones coloniales alemanas, hacia cuya solución se ha de ir rápidamente.

En Londres se ha llegado ya al convencimiento de que los únicos territorios que Alemania reclama son las posesiones que en virtud del Tratado de Versalles le fueron arrebatadas hace veinte años injustamente, colocándose bajo mandato de Francia e Inglaterra y que si se solución este problema se reparará el grave daño que se infligió a la paz a raíz de la Gran Guerra, terminando con ello de liquidar en sus últimas consecuencias el nefasto Tratado de Paz.

Londres ha llegado por fin al

convencimiento de que Alemania no tiene pretensión alguna sobre colonias que nunca le han sido arrebatadas, como por ejemplo las de Bélgica y Portugal.

HACIA LA APROXIMACION RUMANO-GERMANICA

Bucarest. — Comentando las exigencias de Hungría respecto a los territorios checoslovacos que quiere anexarse, escribe el «Vitorul» de Bucarest: La actitud del Reich merece toda nuestra aprobación puesto que responde perfectamente a los intereses de los países de la Europa central y sureste. Para conseguir la estabilización de la paz en estos territorios es preciso ante todo mantener un equilibrio entre las potencias. Tal es la opinión de Alemania que Rumania comparte en su totalidad y por lo tanto, creemos que a base de esta afinidad de opiniones, ambos países pueden llegar a establecer entre sí estrechas amistosas relaciones. Además, las relaciones económicas ya establecidas entre ambos países constituyen también un factor que ha de contribuir a la aproximación germano-rumana y tanto más aún, cuanto que el gobierno del Reich ha declarado en repetidas ocasiones que Alemania no tiene interés alguno en intervenir en los asuntos internos de nuestro país, con lo cual desaparece el obstáculo que impedía la normalización de nuestras relaciones.

Ruta de guerra de Andalucía

Avance provisional de los detalles de organización

El día primero de diciembre se inaugurará la «Ruta de Andalucía» con el itinerario que, en principio, será el que se acompaña.

Se hará el recorrido en autocars de 33 plazas, con Guía Intérpretes del Servicio Nacional de Turismo, alojándose los viajeros en los mejores Hoteles. El tiempo necesario para recorrer el circuito de la Ruta será de nueve días, pernociándose una noche en Ronda, una en Cádiz, una en Algeciras, una en Málaga, una en Granada, una en Córdoba y tres en Sevilla.

La visita de la Ruta podrá iniciarse en cualquier parte del recorrido, terminando en el mismo punto. Sin embargo, los autocars saldrán, de hecho, de Sevilla y Algeciras en las mismas fechas cada tres días, a partir del primero de diciembre y siempre que haya suficiente número de turistas. Podrán hacerse, además, salidas especiales, fuera de las fechas indicadas, siempre que se cuente con número de viajeros que llegue o sobrepase a los 15.

El precio del circuito será de 12-12-0, comprendidos en este precio los alojamientos, las tres comidas principales (desayuno, almuerzo y comida), el transporte en los autocars, propinas, visitas a los monumentos de las diferentes ciudades, Guías-Intérpretes, etc., salvo extras, que serán por cuenta del viajero.

Para visitar la «Ruta de Andalucía» se entrará en España por vía marítima (Gibraltar, Algeciras, Málaga o Cádiz); Desde Lisboa hacen do el viaje hasta Sevilla en tren o autocar, y por la frontera francesa (Irún).

Para los que procedan de Francia (Irún); o de Lisboa (Badajoz o Ayamonte), será posible pernociar una noche más en Sevilla, correspondiente al día de la llegada. Los que

Pulso del mundo

¿Qué hace la URSS?

Es frecuente decir, cuando a los Estados Unidos se refiere la conversación, que tratándose del comunismo no puede mediar el claro está, como esto parezca absurdo por lo que sobre ello nos enseña la experiencia, es por lo precisamente que queremos resaltar algunos conceptos sobre la actualidad y posible consecuencia de Estados Unidos.

Decíamos esto, que a veces cuando se habla del comunismo en América del Norte, suele alegarse como razón esa: ¡ah, es un país capitalista, no hay posible conciliación del capitalismo con el comunismo! Creemos que esto es una teoría errónea. Porque ocurre todo lo contrario.

Se dan fenómenos curiosos, en verdad, pero este punto es uno de ellos. ¿Que significan todos esos jóvenes norteamericanos que se reúnen en secreto para combatir contra el ejército de su país? ¿Que significan esas mismas declaraciones de Roosevelt, cuando dijo que Palestina debía ser el país residencia de los judíos, por lo que correspondía y que Inglaterra debía prescindir de su mandato en Palestina?

Es raro, es verdad. Pero desde luego creemos que se trata de un fenómeno muy corriente en estas latitudes. Las cosas no se presentan tan claras como parece y a veces que hay maniobras, que no se obra directamente de la U. R. S. S., si bien lo pueden ser por derivación o mandato o por influencia ideológica o por consecuencia de abandono.

El caso es ese. Que en Estados Unidos el comunismo va progresando enormemente y que, mientras en los despachos de los banqueros grandes, caudalados, notados señores de abdomen muy pronunciado y que fuman constantemente a puro, hablando por los codos, casi a filo, con teorías que son parecidas a las de la U. R. S. S. o por lo menos guardan con ellas un parentesco muy próximo.

Y es por esto, precisamente por esto, que nosotros creemos, teniendo a la vista todos estos datos: reuniones clandestinas de jóvenes norteamericanos, reuniones claras y placenteras a señores de abdomen pronunciado, declaraciones más o menos llevadas, etc., pensamos, a veces, que no es solo la U. R. S. S. la que interviene en ello; que hay otros poderes, que hay que sospechar de alguna alianza y que es posible que esas constantes sublevaciones de la América Española, sean fruto de algo que se desconoce pero que se presume. Ya es bastante decir.

Año X

LOS

Fracasar hombres

Part

En el frente

contraatacaron

nuestras tropas

vigorosamente

Entre los ca

figuraron los de

Es muy elev

ciones y grama

En los demás

Salamanca,

orden de S. E.

En Moreno.

Come

El discurs

il

Otro disc

Londres. — La

comenta la última

terial y entiendo

decos que ahora

a la constitución

terio.

En cuanto a lo

manifestados por

uele, se estima

para que se cont

rearme del país

nuevas directric

es de material

se efectúa ahora

lo que hay que

ce.

También debe

das para proce

ción industrial.

BEI

Bruselas. —

de ministros, S

declaraciones ante

Senado, exponi

cia de nombram

corra del Gobie

Parece que em

rá a este nombr

VON RIB

PARA RÓ

Berlín. — Co

ciado Von Rib

para Roma.

Washington

soviético ha p

presumen que

embajada y ot

mala obedece

de hacerle des

DESPUES

DE MIN

Londres. —

mático del Co

que en el Con

ayer se trató

problema de

coloniales de

Chamberlain

ca de acerca

Se considera

sia del mini

Unión Surat

tiene por ob

problema que

de urgente s

Con ello s

mación angl

ra comenzar

El embaja

Henderson h

travista con

mandóse que

paron amb

pretensiones

antiguas col

inglaterra

anunció a

posición en

Se arriendan

Los pastos y la labor, o los pastos

solo, de «El Tamboril» en término

de Aicollarín. Para tratar con don

Cosme Fernández Abril en Madro

ñera.

Arriba España!

Se arriendan

Los pastos y la labor, o los pastos

solo, de «El Tamboril» en término

de Aicollarín. Para tratar con don

Cosme Fernández Abril en Madro

ñera.

Arriba España!

Se arriendan

Los pastos y la labor, o los pastos

solo, de «El Tamboril» en término

de Aicollarín. Para tratar con don

Cosme Fernández Abril en Madro

ñera.

Arriba España!

Se arriendan

Los pastos y la labor, o los pastos

solo, de «El Tamboril» en término

de Aicollarín. Para tratar con don

Cosme Fernández Abril en Madro

ñera.

Arriba España!

Se arriendan

Los pastos y la labor, o los pastos

solo, de «El Tamboril» en término

de Aicollarín. Para tratar con don

Cosme Fernández Abril en Madro

ñera.

Arriba España!

Se arriendan

Los pastos y la labor, o los pastos

solo, de «El Tamboril» en término

de Aicollarín. Para tratar con don

Cosme Fernández Abril en Madro

ñera.

Arriba España!